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ASOCIACE NEMOCNIC CESKE REPUBLIKY




Vážená paní Čížová,

posílám tímto za Asociaci nemocnic České republiky (AN ČR) odpověď na Váš požadavek vyjádření k argumentům pana poslance Jana Farského k úpravám v registru smluv.

Pokud jde o tvrzení, že objednávky se v registru smluv nezveřejňují, toto není možné aplikovat v praxi nemocnice. Často právě objednávky léků a zdravotnického materiálu jsou jednotlivé kupní smlouvy uzavírané na základě soutěžených rámcových smluv podle zákona o zadávání veřejných zakázek. Tyto objednávky bývají nad 50.000 Kč a domníváme se, že jsme povinni je zveřejnit, což i činíme. V této souvislosti jsme samozřejmě uvítali vyjmutí požadavku na písemnou formu smlouvy, neboť v praxi je tento požadavek velmi komplikované splnit. 

Uveřejňování dílčích smluv s hodnotou plnění nad 50.000 Kč bez DPH v registru smluv v případě, že má nemocnice uzavřenu s dodavatelem Rámcovou smlouvou o dodávkách (což je svou podstatou smlouva kupní), je nutné proto, že teprve díky uzavření dílčí smlouvy je naplněna podstata a smysl rámcové smlouvy o dodávkách. Vzhledem k hodnotě plnění pak vzniká průnik pravidel stanovených zákonem o registru smluv a konkrétní dílčí smlouvou.

V dílčí smlouvě totiž dojde ke specifikaci konkrétních podmínek (např. druh požadovaného léčivého přípravku, množství objednávaných kusů, termín dodání apod.), které jsou v obecné rovině zakotveny v rámcové smlouvě o dodávkách a kdyby nebyla zveřejněna dílčí smlouva, nebylo by zřejmé, jaké plnění mezi smluvními stranami a v jakém čase proběhlo.

Poslanec Farský uvádí, že v zákoně je pamatováno na mimořádné události ohrožující život (§ 6), nicméně aktivity, které AN ČŘ vyvíjí směrem k úpravě znění zákona mají řešit běžné, každodenní zásobování léky a zdravotnickými prostředky, s kterými v případě nezměnění zákona budeme mít po 1. 7. 2017 neřešitelné problémy. 

Existují například případy, kdy pro pacienta není vhodný vysoutěžený lék nebo zdravotnický materiál a je nutné urychleně získat jiný. Hlášení do registru smluv podléhají také zdravotnické prostředky, které zdravotnické zařízení nakoupilo v transparentním výběrovém řízení a má je k dispozici formou tzv. konsignačního skladu. Pacientovi lze díky tomu poskytnout prostředek “na míru“, ale s ohledem na znění zákona nelze technicky zajistit včasné uveřejnění dílčí smlouvy. Zde nemusí jít o přímé ohrožení života, ale zjištěnou potřebu speciálního zdravotnického materiálu při probíhajícím výkonu, který potřebuje lékař dokončit. AN ČR jde nejen o ochranu pacienta, ale také o to, aby nebyla nijak dotčena kvalita péče o pacienta.

V návrhu AN ČR nechce rozhodně nic, co by komplikovalo výklad a užití zákona, nežádáme žádné výjimky ze zveřejňování. Náš požadavek je motivován dodržováním právních předpisů v praxi, nikoliv jejich obcházením, což by po 1. 7. 2017 reálně nastalo. 

Návrh je jednoduchý v tom smyslu, že účinnost uzavřené smlouvy - tj. například objednávky z 1. 3. 2017 - nastává nezávisle na registru smluv. Tato objednávka je ale stále povinná ke zveřejnění a to do 30 dnů v registru smluv podle § 5 odst. 2 zákona. My tvrdíme, že nepotřebujeme ani tuto nejzazší lhůtu a pro praxi potřebujeme časové okno jen 5-10dnů. Navíc, toto je možné po 1. 7. 2017 v registru kdykoli kontrolovat. 

S pozdravem a přáním hezkého dne










Ing. Jaroslava Kunová









           výkonný předseda ANČR

V Praze dne 2. 3. 2017

